

今年，我省向空军航空大学输送9名飞行学员，相关单位获邀观礼空军航空开放活动

# 做好招飞工作，助“雄鹰”逐梦蓝天

■ 本报记者 陈蔚林 实习生 陈卓斌

一架架战机呼啸着冲破云天，果断甩尾留下道道五彩烟痕，博得阵阵喝彩与掌声。9月2日上午，空军航空开放活动在吉林省长春市举行，市民及受邀前来的嘉宾观看了这场展现我国国防力量的飞行盛宴。

才来学校不到一个月，空军航空大学2016级新生韩鸿衍的皮肤就比之前黑了几个色度。接受记者采访时，他始终以军姿站得笔挺：“放松不了，已经养成习惯了。”这个刚刚成年的文昌小伙子，第一次离岛求学就飞

越3600多公里，来到了位于吉林省长春市的空军航空大学。

今年，我省共向空军航空大学输送了韩鸿衍等9名飞行学员。省考试局局长王贤表示，相对于每年全省只有6万余名高考考生的基本数来说，海南的“出飞率”在全国已是处于较高水平。值得一提的是，这9位飞行学员的高考录取平均分高于本科第一批分数线40余分，生源质量很高。

也因如此，空军主要首长日前特别给海南省委、省政府主要领导致信表示感谢，并邀请海南省教育厅及获得“空军招飞优质生源中学”荣

誉称号的海南省农垦实验中学派出代表赴长春参加一系列表彰及开放活动。

“报效祖国的方式有千百种，加入部队、献身国防、逐梦蓝天，无疑是最为直接而光荣的一种。感谢我们的孩子为母校争得荣誉！”海南省农垦实验中学有关负责人杨立功告诉记者。从2013年起，位于五指山市的海南省农垦实验中学，已连续4年为空军航空大学输送了5名飞行学员。

王贤告诉记者，回到海口，他将向省教育厅党组建议召开招飞专题工作会议，传达空军主要首长有关招飞工

作的讲话精神，对海南下一步招飞工作提前部署。比如，进一步加大宣传力度，在省教育厅、省考试局等网站上开辟招飞专栏；选派专门人员、设立专项经费确保海南招飞工作取得新的成绩；加快推动少年军校的建设，实现海南在这一方面“零的突破”；把飞行员选苗、育苗、保苗工作覆盖面从18所一级中学扩大到全省范围，做到好苗子及早发现、倾斜培养、全程跟踪，确保飞行人才健康成长。

王贤还希望，海南能积极组织召开招飞工作交流研讨活动，“邀请招飞工作经验丰富的省区市来琼指导，或

是让省内已有的4所‘空军招飞优质生源中学’到其他中学作经验介绍，相互激励、相互促进，把‘一人参军，全家光荣、全校光荣、市县光荣’的意识树立起来、传播开来。”王贤说。

短暂的空军航空开放活动很快落下帷幕，韩鸿衍等新学员也将投入到更为紧张的学习训练生活中去。长着典型“海南身板”的他站在队伍中略显瘦削，但却精神饱满、斗志昂扬，“我们的梦想就是在蓝天翱翔，以所学所得守卫祖国的天空。不能给家乡丢脸，为了追梦，我们什么苦都吃得！”

(本报长春9月6日电)



海口大坡镇计划打造胡椒产业小镇

8月31日，高空鸟瞰海口市琼山区大坡镇东昌农场胡椒园。据了解，大坡镇自1982年开始胡椒种植，该镇种植胡椒面积1.3万亩，收获面积达1万亩，年产胡椒约1800吨。胡椒种植不仅是大坡镇的支柱产业，也是大坡镇广大农民致富的重要途径。目前，大坡镇正积极谋划打造胡椒产业小镇。

本报记者 张茂 摄

10月起琼北琼南两车管所业务下放

车驾管业务可到县级车管所办理

本报海口9月6日讯（记者良子 特约记者周平虎）为进一步推进海南机动车和驾驶人管理工作中简政放权和“放管服”改革工作，方便群众就近办理车驾管业务，海南省公安厅交警总队根据相关规定及海南“省管县”体制实际，决定进一步将琼北和琼南车辆管理所的车驾管业务自10月1日起下放到辖区内具备条件的县级车辆管理所办理。

据介绍，下放的机动车管理业务范围：琼北和琼南车辆管理所除办理本行政辖区的进口机动车、危险化学品运输车、校车、中型以上载客汽车的机动车登记业务外，其他的机动车登记业务一律下放到辖区内具备条件的县级车辆管理所办理，县级车辆管理所负责按有关规定建立保管相应的机动车登记档案资料。

将初次申领或增驾小型汽车、小型自动挡汽车、残疾人专用小型自动挡载客汽车准驾车型驾驶证的受理申请、预约考试、复核发证及所有相关业务下放到具备条件的县级车辆管理所办理，县级车辆管理所负责按有关规定建立保管相应的机动车驾驶证档案资料。

全省15个市县车管所业务下放时间表

琼海、文昌、临高、保亭4个等县级车辆管理所，从2016年10月1日起承办辖区地级车辆管理所新增下放的机动车管理业务；从2016年12月1日起承办辖区地级车辆管理所新增下放的驾驶证管理业务（含考试业务）

定安、陵水、琼中、白沙、昌江、东方、乐东7个二等县级车辆管理所，从2016年11月1日起承办辖区地级车辆管理所新增下放的机动车管理业务；从2016年12月1日起承办辖区地级车辆管理所新增下放的驾驶证管理业务（含考试业务）

屯昌、澄迈、五指山、万宁4个等县级车辆管理所，从2016年12月1日起应当具备条件，承办辖区地级车辆管理所新增下放的机动车管理业务；从2016年12月1日起承办辖区地级车辆管理所新增下放的驾驶证管理业务（含考试业务）

短信链接暗藏木马病毒，窃取他人信息近100万条，涉案金额近43万元

## 海南警方破获特大系列盗窃诈骗案

本报海口9月6日讯（记者良子 通讯员樊磊 陈炜森）记者今天从海南省公安厅刑警总队了解到，海南警方捣毁一个利用发送手机木马病毒链接短信实施窃取公民个人信息、盗窃、诈骗系列案件的犯罪团伙，抓获团伙主要犯罪嫌疑人甘某六、甘某缘、甘某肆、黄某华。

近日，海南省琼中黎族苗族自治县人民法院对此案作出判决，认定甘某六、甘某缘、甘某肆、黄某华以非法占有为目的，通过非法获得受害人的信息后在网上秘密使用受害人银行卡进行消费、购物、转账，使受害人银行卡存款损失，自己获得非法利益共计230815.96元，其行为已构成盗窃

罪；通过冒充他人手机号码向被冒充的人的关系人发送欺诈短信，骗取受害人钱款共计192469元，其行为已构成诈骗罪，一审判处甘某六、甘某缘有期徒刑十一年七个月，黄某华被判处有期徒刑六年十一个月，甘某肆被判处有期徒刑六年三个月。

2015年4月下旬，海南省公安厅先后接到群众报案称：有人使用手机发送木马病毒链接短信实施诈骗。4月28日，省公安厅刑警总队立案并成立专案组展开专案侦查。2015年7月5日17时许，专案组成功抓获甘某六、甘某肆、甘某缘及黄某华等4名犯罪嫌疑人。

专案组查清了4名犯罪嫌疑人

非法窃取他人信息近100万条，窃取近100人的手机号、身份证号、银行账号信息，涉及全国26个省、直辖市、自治区；采取冒充上级、亲朋好友等发送短信方式实施诈骗案件3起共计192469元；通过盗取他人银行卡信息进行网上购物或网上转账等方式实施盗窃案件11起共计230815.96元。

据海南警方介绍，该团伙作案手段是，通过向他人手机号码发送手机木马病毒链接短信，当点开短信木马病毒链接后，手机自动被植入木马病毒程序，手机被控制，储存在手机上的通讯录和短信内容被窃取传到他们在互联网上已注册的邮箱内。

他们通过对窃取的他人通讯录和短信内容进行分析，再从网上查身份证、银行卡等方式窃取受害人名字、身份证、银行卡、手机号码等信息。

对于分析可以实施诈骗的对象，控制、冒充中木马病毒手机的手机号码给朋友、下属等关系密切人员发送短息，叫他们汇钱到指定的银行账户内；对于分析可以实施盗窃的对象银行卡资金的，他们通过网上转账方式，将他人银行卡里的资金通过网银转账盗走；对于分析可以实施使用他人银行卡进行网上购物消费的，就使用他人银行卡号，利用后台手机拦截手机银行登录验证码登录方式进行网上购物消费，购得物品进行销售获取赃款。

### 此类案件的5大特征

分工严密

数量巨大

不易识别

隐蔽性强

极具诱惑

发送这类手机木马信息的犯罪嫌疑人主要以团伙居多，团伙内部分工严密

犯罪分子使用短信群发器和群发软件等专用工具，能够在短时间内向大量的用户号码发送带有木马病毒的短信链接

一些异地手机与本地的一号通号码捆绑起来，容易令人误以为是固定电话，接收者看是本地的电话，容易放松警惕

犯罪分子发送的手机木马信息内都会有一个网站链接，看似此链接普通，其实是木马链接

犯罪嫌疑人冒充群众身边的敏感人物，诱使受害人点开木马链接，达到窃取受害人网银内财物的目的

### 警方提醒

如果收到诈骗短信，要提高警惕，不要轻易打开陌生短信中的链接地址。一旦不慎点击不明链接，出现手机中毒的现象，应及时报警，手机截屏保存证据，并通知通讯录好友，以防他们被骗；不要在网站链接上填写个人信息。立即停止在手机上使用支付宝、微信支付等应用，并通过其他终端取消支付宝、微信钱包银行卡关联，更改银行卡、网银账户密码；立即进行木马查杀，如木马无法清除，应立即关机，并重装系统。

制图/张昕

## “交通违法告知短信”有网站链接？

警方提醒：系虚假或诈骗短信，不要轻易点开

### H·求真

澄清谬误 明辨是非

本报海口9月6日讯（记者良子）近日，有群众反映自己收到来自“海南省交警总队”的短信，提示有交通违法信息，并可点击链接。对此，海南省公安厅交警总队负责人提醒：该短信为虚假或诈骗短信，请市民注意辨别。

海口的王先生反映，几天前，他接到一条“交通违法告知短信”，是省

交警总队发给他的，说他有违反禁令标志的违法行为，短信上还有一个网址，是个手机号发给他的。王先生说，他接到短信后很疑惑，这条短信是用个人手机号码发过来的，“交警总队应该是个人号码啊，我很怀疑这个号码的真实性。”王先生说。

王先生称，因为自己有所怀疑，所以并没敢直接点开短信上的网址，但他对这个手机号码回拨，对方已经关机。王先生随后在交警网站上进行了查询，自家车辆没有交通违法记录。

“短信上的姓名和车牌号都是正确的，所以我差点就信了，如果是一些老人，或者不总上网的人，一旦点开网站，按照网站提醒输入银行卡等信息，很可能就会被骗。”王先生说，他将这个情况反映给媒体，就是想给大家提个醒，现在诈骗手段比较多，希望大家都能小心一点。

据省交警介绍，王先生反映的问题近期在海口发生了几起，目前，如果市民通过海南省交通管理服务平台或12123APP注册，即可能收到

来自12123或1212346的各类交管服务包括交通违法通知信息，但不会有任何链接。市民如果收到来自其它来源的信息请不要点开链接或拨打信息上提供的咨询电话，对于不能确定的交通违法信息，可进一步通过海南交警官方网站或APP查询核对。

据分析，这类信息是诈骗短信，一旦点击短信上的网站链接，就极有可能进入带有木马病毒的网站，从而盗取身份证、银行卡等个人信息。警方提醒市民要注意辨别。

H·聚焦三亚“双修”“双城”

三亚东岸湿地公园已完成近半总工程量

本报三亚9月6日电（见习记者许世立）随着三亚市东岸棚改15、16片区的拆迁完毕，6、9、14等片区的拆迁工作也在加速推进。近日，记者从三亚市吉阳区城管局了解到，作为“双修”“双城”难度最大的项目之一，东岸湿地公园项目已经完成总工程量的近半。

东岸湿地位于三亚市吉阳区，面积1003亩，水域和陆地面积约各占一半，是三亚市区内面积最大的淡水湿地。作为城市的“绿肾”，也是“双修”“双城”的难点项目，东岸湿地公园的建设速度直接取决于东岸棚改的进程。

东岸棚改项目总征收面积约2940亩，被划分为16个片区。8月18日，东岸棚改第15片区率先完成征地拆迁任务；8月31日，随着山屿湖丹州一组最后一栋房屋被拆除，东岸棚改第16片区的征地拆迁任务也全部结束；9月1日，第6、9、14等片区的拆迁工作立马启动……截至9月4日，东岸棚改项目共拆除房屋1174栋（处），建筑面积73万多平方米。

值得一提的是，在建设东岸湿地公园过程中，为了完善公园的排、蓄、渗功能和景观功能，实现水系连通，需要拆除排洪沟两侧范围内80米的建筑。三亚市吉阳区棚改工作队和市直机关工作组进村入户，耐心细致地开展群众工作，得到群众的理解和支持。最终，排洪沟两侧的拆除范围从80米拓宽至200米，共拆除486栋房屋，拆除面积31万平方米，提前一个月完成任务。

棚户区改造是惠及千家万户的安居工程、民心工程。为了让棚户区群众早日住上宽敞明亮的楼房，5天内，东岸安置区一期范围内34栋房屋全部拆除完毕，8月30日，东岸安置区正式开工。

不出岛可看名医  
**上海华山医院专家来海口坐诊**

本报海口9月6日讯（记者马珂 特约记者汪传喜）记者近日从海口市人民医院获悉，该院与上海复旦大学附属华山医院合作已进入实质性阶段。本月6日到14日，多名华山医院特色品牌学科专家将在海口坐诊。

据了解，8月26日，海口市人民医院与复旦大学附属华山医院举行了签约揭牌仪式，共同打造“复旦大学附属华山医院友好合作医院”。标志着复旦大学附属华山医院优质医疗技术资源进驻海口，使海南居民可实现大病不出岛。

目前，双方在合作后，为海南患者带来第一波福利。本月6日至14日，将有华山医院老年病及干部保健科、放射诊断科、皮肤病科、感染性疾病科、重症医学科等专家在海口市人民医院内坐诊。未来，华山医院特色品牌学科专家到海口坐诊和指导将成为常态。

**海口景山学校多功能智能化餐厅建成开放**

本报海口9月6日讯（记者郭萃 通讯员张梦真）聘请高级营养师为不同年龄段学生量身定制菜谱，配备专职食品安全管理员全程把控食品安全，食堂安装网络远程视频智能监控设备……日前，海口景山学校餐厅经过重新装修和升级改造后对师生开放，全新的多功能智能化餐厅为师生提供舒适安全的就餐体验。

海口景山学校积极创建食品安全示范学校食堂，对原有的食堂进行改造升级。改造后可以看到，每层楼装修风格都各具特色，不仅有卡通风格的小学生餐厅，还设置有书吧和休闲区，并且该餐厅里设置了舞台，所有桌椅均为可移动式的，开展各种活动时可灵活调配。

据介绍，为了给该校3000多名师生提供舒适安全就餐体验，罗牛山食品集团与东莞市鸿骏膳食管理有限公司合作，成立海南罗牛山鸿骏膳食管理有限公司，景山学校餐厅是该公司在海南的首个项目，同时也是样板餐厅。



**昌江水富村发展豪猪饲养业**

近日，一窝豪猪苗在昌江黎族自治县石碌镇水富村农民韩建平家的圈舍内觅食玉米粒。

据介绍，昌江县政府为使该黎族村群众早日摆脱贫困，在巩固霸王岭鸡养殖、手工艺牛皮凳制品两大产业后，又引进豪猪养殖公司与农户合作。8月30日上午，首批价值136500元的117头豪猪苗分发给11个农户饲养。目前，成品活体豪猪每斤售价约120元。

本报记者 苏晓杰  
通讯员 杨耀科 实习生 刘树勋 摄